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NOVĚ V NERATOVĚ

LEDEN - BŘEZEN 2022

Vstoupili jsme do postní doby. Je to čas přípravy na události Velikonoc – svátků oběti, odpuštění , smrti a nového
života. 
Letos, jen co jsme se oklepali z epidemie covidu, dolehlo na nás to strašné slovo VÁLKA! Její důsledky vstupují i
do našich domovů a životů. V této postní době už nemůže být půst jen odřeknutí si něčeho, ale musí
být spojen s druhou částí darováním a konkrétní pomocí. Děkuji vám všem za nasazení v covidové době
a jak rád bych vám přál klid a odpočinek. Jenže je tu válka a v ní konkrétní lidé prchající před smrtí. Znovu volám
o pomoc a jsem velmi vděčný všem, kteří se již zapojují. Děkuji! 
Jsem velmi rád, že se nám podařilo přes všechny těžkosti vybudovat organizaci, která má sílu pomáhat i nyní. I
náš kostel, který je středem našeho dění, je symbolicky zraněný, to zranění začalo válkou a ruským vojákem, který
střelou zapálil střechu a dnes znovu začíná oprava. V kostele se stále scházíme k modlitbám a prosbám o pomoc a
sílu, abychom to zvládli. 
Posílám vám všem Boží požehnání – sílu, ve které Bůh říká: můžeš konat dobro, já jsem s tebou. Nejsi jen
prach a popel,  je v tobě život – ten můj, který ti dávám, protože tě miluji.

                                                                                 Přeji vám hodně sil do těchto dní! P. Josef

https://sdruzenineratov.ecomailapp.cz/public/show/testing/22/*%7CWEBVERSION%7C*
https://sdruzenineratov.ecomailapp.cz/public/show/testing/22/*%7CWEBVERSION%7C*
https://www.neratov.cz/wp-content/uploads/2021/12/Nove-v-Neratove-vanocne.pdf


Milí čtenáři,
ač je březen, přinášíme Vám teprve první číslo Nově v Neratově roku 2022. Znáte to, začátek roku, shon, termíny,
zmatky... Nejsou to výmluvy. Tímto si dáváme novoroční - jarně březnové předsevzetí, že náš newsletter bude
opět mesíčníkem. 

Po loňském roce jsme se všichni těšili na to, že rok 2022 přinese lepší časy. Ještě v lednu jsme si ani v nejmenším
nedokázali představit, jak moc se mýlíme. 

24. 1. vypukl v Neratově požár, který zničil celé technické zázemí ve stodole a přesně měsíc na to začala válka na
Ukrajině, která se přímo dotýká nás všech. 

Víme, že to všechno je po covidu další zkouška. Zkouška toho, jak dokážeme držet při sobě, neopouštět naši vizi a
i při vlastních těžkostech a nepohodlí pomáhat jak nejlépe neumíme. 

Aktuálně se snažíme pomoci ukrajinským uprchlíkům, připravujeme ubytovací kapacity v Neratově a
Bartošovicích. K dnešnímu dni je u nás celkem 19 žen a dětí a další snad brzy v pořádku dorazí. 

Venku právě sněží a jaro je v nedohlednu. Přesto věříme, že již brzy přijde a s ním i ta lepší část "dvaadvacítky".

Projděte si v následujících řádcích jaký byl náš první čtvrtrok . Jsme rádi, že nás sledujete, podporujete a jste s
námi.

                                                                                                                                                            Vaši "my z Neratova". 

PS: Březnové číslo NvN je opravdu dlouhé, rozklikněte si ho v samostatném okně, ať Vám nic neuteče! 

Jarní vzpomínka na Vánoce,
Silvestr a Tři krále

Štědrý večer v Domově nastal, dopoledne strojení
vánočního  stromečku, chytání pohoštění, v poledne společný
oběd a potom jsme se vydali do kostela na zpívání vánočních
koled.

Bylo to velmi milé a přátelské setkání, potom se již každý těšil
na štědrovečerní večeři u velkého stolu, plného dobrot,  v
duchu dobré  nálady a přátelství a porozumění.

Každý si rozkrojíme své vánoční jablíčko a  po malé procházce
jsme se sešli na domově a otevřeli vánoční dárky. Oči a srdce
plná radosti a štěstí zářily večerem splněných přání. Všichni
moc děkovali za své dárky. 

Silvestrovské dopoledne jsme měli velmi pestré.
Připravovali jsme několik druhů pomazánek na
chlebíčky a abychom se všichni prostřídali, tak někteří
chystali silvestrovskou výzdobu. U toho jsme zvládli při
kytaře zpívání vánočních písniček. Odpoledne začaly
přípravy s pohoštěním. Bylo to jako ve výrobně
lahůdek. Chlebíčky, cukroví, slané pečivo a uvařili jsme
si sváteční silvestrovský punč, který všem moc chutnal.
Celý den velmi silně pršelo, počasí nám nepřálo ani
malé procházce. Po večeři jsme začali slavit – zpívali
jsme za doprovodu kytary, povídali, vyprávěli vtipy,
tancovali. Pak přišla chvíle k uvítání Nového roku –
přiťukli jsme si nealko jahodovým šampaňským,
popřáli jsme si a přivítali nový rok s prskavkou. A ti,
kteří vydrželi vzhůru nejdéle, šli na Silvestrovskou
půlnoční mši do kostela.

Obyvatelé chráněného bydlení Domov
děkují za věcné dárky a finanční příspěvky

v rámci Vánoční sbírky.

Každý pod stromečkem našel co si přál.

Ještě jednou děkujeme! 



Díky za krásné Vánoce ve škole

Žáci Základní školy speciální si i díky Vaší podpoře užili nádherné Vánoce

Vánoční Pizza - Děkujeme Pizzerii u Divadla Žamberk za vynikající oběd. Jirka Kašpar alias "Kašpy", chtěl v létě
uspořádat benefiční akci na podporu naší školy, ale shoda všech možných okolností mu to neumožnila. Přesto se svého
plánu nevzdal a tak se rozhodl nám zpříjemnit poslední školní den a poslal nám k obědu pizzy na přání. Všichni jsme si moc
pochutnali a velmi děkujeme za tento krásný vánoční dárek.

Děkujeme z celého srdce všem našim přátelům, kamarádům, dlouhodobým sponzorům a podporovatelům a všem ostatním
za krásné dárky, které jsme od vás letos dostali a stejně tak i za finanční podporu, která je pro nás v této době velmi
důležitá. Vážíme si toho a věříme, že všichni společně bojujeme za dobrou věc.

Velký dík patří kamarádům z personálního oddělení Škoda Auto Kvasiny za krásný vánoční dárek. "Albi" tužky a spoustu
krásných knih určitě využijeme a moc děkujeme za finanční podporu.

Prácovní činnosti a

příprava jarní výzdoby



Tříkrálová sbírka a koncert

Tradiční tříkrálové sbírky se v letošním roce ujali obyvatelé Domova. Prošli celé Bartošovice a Neratov, nezapomněli na
neratovskou hospodu a samozřejmě se zúčastnili i Tříkrálového koncertu. Tady zazněla Česká mše vánoční v podání
Litomyšlského symfonického orchestru a Spojených sborů z Litomyšle a blízkého okolí. 

Celkem bylo v našem regionu v této sbírce vybráno 107 387 Kč. Částečně budou tyto finanční prostředky využity pro
výměnu zastaralého nábytku a vybavení v chráněném bydlení.

Všem, kteří jste přispěli, mnohokrát děkujeme. 

Prohlédněte si fotogalerii z tříkrálové sbírky a koncertu v Neratově. 

Požár v Neratově

V pondělí 24.1.22 v dopoledních hodinách vypukl v naší
stodole požár. Příčinou požáru závada na vzduchovém
rozvodu kamen, který následně způsobil vzplanutí
střechy ...

O požáru informovali i různé místní deníky, zajímá - li
vás jak to viděli oni podívejte se na odkazy:

IDnes

Rychnovský deník

Hradecká drbna

Orlicky.net

Postavte s námi novou Stodolu

Stodola lehla popelem a s ní naše technické zázemí, stroje a nářadí pro nutné opravy v celém Neratově ...

( https://www.darujme.cz/projekt/1205844 ) 

Ve škole jsme fandili našim sportovcům
na Olympiádě. 

Podívejte se jaké krásné výtvarné práce z tohoto zážitku
vznikly. 

https://www.neratov.cz/trikralovy-koncert-2/
https://www.neratov.cz/pozar-v-neratove/
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/orlicke-hory-pozar-neratov-stodola-sdruzeni-nafta.A220124_152903_hradec-zpravy_tuu
https://rychnovsky.denik.cz/pozary/skody-pri-pozaru-stodoly-vyjdou-na-dva-miliony-pricina-je-zatim-neznama-20220124.html
https://hradecka.drbna.cz/zpravy/12004-v-neratove-v-orlickych-horach-znicil-pozar-stodolu-skoda-se-vysplhala-dva-miliony-korun.html
https://www.orlicky.net/?id_zpravy=12697772761643042592
https://www.darujme.cz/projekt/1205844
http://xn--stodola%20lehla%20popelem%20a%20s%20n%20nae%20technick%20zzem%2C%20stroje%20a%20nad%20pro%20nutn%20opravy%20v%20celm%20neratov-wdkx71hjbt95b0ax963dsojc4a./
https://www.neratov.cz/wp-content/uploads/2022/03/Scan1-1.pdf


MASOPUST V DOMOVĚ

Na neděli 20.2.2022 uspořádali obyvatelé Domova  Masopust. Celá tato akce vypukla již před tímto datem, neboť
byla potřeba každému dát dohromady maškarní kostým.

Jelikož máme šikovné asistentky, které se kamarádí se šicím strojem, tak si s tímto těžkým úkolem dokázaly poradit. Začalo
velké zkoušení kostýmů a jejich úprava a těšení se na den, kdy se vystrojíme.

V sobotu jsme hned ráno zadělali těsto a až do odpoledních hodin naše bydlení připomínalo pekárnu. Vyráběli jsme
koblihy, donuty a také buchty.

A v neděli odpoledne přišel náš den. Balili jsme buchty do celofánu – abychom také měli co nabídnout a vystrojili se.
Někdo se ještě obalil slámou, jiný chytl husu pod krk, další nasadili klobouky a se zpěvem, dobrou náladou a rachotem
bubínku a chrastidel vyrazili vesnicí.

Děkujeme všem za nabídnuté pohoštění.

Také posíláme dík na Kopeček, kde nám také zapůjčili doplňky k maškarám a také Potravinové bance, která nám
dopomohla s potravinami pro Masopustní pečení.

PS: Podívejte se na pěkné video a fotogalerii a projděte si celý den masopustního veselí. 

https://www.neratov.cz/masopust-v-neratove/


LÁV, LÁV, LÁVKA!

"Můj strážníčku"

Míval jsem, jako mnoho z nás dříve narozených, nad postelí barvotiskový obrázek... Dvě malé děti stojí na děravé lávce
nad prudkou vodou, za nimi anděl s rozpaženýma rukama. Snad ochraňující objetí, možná pobídka s pomocí a podporou
od toho silnějšího nebo vůle k cestě nelehké s překážkami a nebezpečími?

Cíl cesty malé nevinné dětské dvojice z obrázku se mně vždy ztrácel v mlhách lesa a vírech potoka. Možná jsem se ani nad
významem obrázku nezamýšlel. Klučičí představivost zřejmě bloumala v peřejích jiných rozbouřených vod. Dnes bych
štětcem a barvami obrázek mírně opravil. Andělů bych namaloval jistě více! Stály by tam totiž pracovnice Denního
stacionáře Lávka! A vůbec všichni, kdo se na provozu podílí. Láskyplný přístup, trpělivost, odolnost, statečnost a další
jejich nadzemské vlastnosti a schopnosti vedou s jistotou klienty k začlenění do běžného života.

Za krátkou dobu existence stacionáře je na mém synovi vidět velký pokrok ve všech dovednostech. V bohatém programu
činností k tomu přispívají oblíbené návštěvy místního kiosku, pravidelné muzicírování, rehabilitační cviky, praktická
cvičení a výtvarničení, výlety, tábory a další a další aktivity. A nejen to: syn je ze všeho nejraději právě mezi svými
spoluklienty a asistentkami v Lávce. Jakmile ráno začnu vyjmenovávat jejich jména, hned je po chuti dále spát a Míša
zrychlí pohyby, jen aby už se vezl dodávkou do hor... Odpoledne samozřejmě nechce vystoupit... S brzkým nástupem
nejhezčího období roku přeji tedy všem v Denním stacionáři Lávka stále čistý tok energie podobný divokému jarnímu
potůčku.

Že společně zdolají všechny nástrahy jejich cesty, o tom není pochyb!

A jak zní nad Bartošovickým potokem refrén beatlesovské písničky All you need is love ?: Láv, láv, láv..ka!

Čč, otec klienta Míši

Popeleční středa - Zahájení doby postní

Bohoslužbu 2. března navštívilo nečekaně velké množství
lidí. Letošní začátek půstu spojujeme i s odříkáním za
oběti válečného konfliktu na Ukrajině a modlitbami za ni. 



Ukrajinským uprchlíkům

pomáháme jak nejlépe umíme

V Bartošovicích jsme v podstatě přes víkend připravili 5
pokojů pro utíkající před válkou na Ukrajině. Ve spolupráci
s Oblastní charitou Rychnov nad Kněžnou a Obcí
Bartošovice v O. h. v současnosti poskytujeme zázemí
celkem 15 osobám a víme o minimálně dalších osmi, které
jsou na cestě. 

Další kapacity chystáme v Bartošovicích i v Neratově.

Děkujeme všem, kteří darovali potřebné
dovybavení a všem, kteří nadále nabízejí pomoc.

Zvláštní dík patří Alza.cz .

Doufáme, že se u nás budou všichni cítit dobře a
podaří se nám jim zmírnit bolest, spojenou s
otřesnými zážitky, kterou si nikdo z nás nedokáže
představit.

Děkujeme všem, kteří nám v našem úsilí pomoci vyjadřují podporu.

Kromě věcné podpory v podobě potřebného vybavení domácnosti, oblečení a drogerie poskytujete i finanční pomoc. Tu
využijeme především na úhradu provozních nákladů spojených s ubytováním (elektřina, teplo, pohonné hmoty, věci denní
potřeby).

Pokud to jen trochu půjde, chceme aby všechny maminky s dětmi kterým poskytujeme zázemí, nemusely
za svůj dočasný pobyt u nás platit. Aby finanční prostředky, které jim zbydou, mohly využít pro nový start
ve svém domově.

Chcete - li nás podpořit v této pomoci využijte prosím transparentní účet:

3095566309 / 0800 , VS: 24222

DĚKUJEME!

Válka na Ukrajině přímo zasahuje i do života řady našich kolegů 

"Naše kuchařka Táňa odjela domů řešit úplně normální věci s rodinou a ocitla se ve válečném konfliktu. Přímo v srdci
války, v Oděsse. Odmítá tam nechat dceru s manželem a tak ve sklepě od 24. 2. 2022 tráví noci a zažívá ten děs, strach a
bezmoc. Ve válečném stavu nesmí od 20 hod do 6 hod ráno opustit kryt. Málokdy bývá elektřina, signál. Z přístavního
města, kde momentálně čekají ruské jednotky na vylodění, se nelze dostat pryč. Silnice hlídají ruská vojska. Nejsou mosty,
koleje, nefungují bankomaty. Naše veškerá snaha o pomoc je marná. Na zprávu přes WhatsApp občas odpoví, ale moc
nekomunikuje. Máme o ní strach, modlíme se a věříme, že se nám vrátí. Její životní příběh už byl velice silný dřív, ale teď
se ještě umocnil. Přidejte se v modlitbách k nám a držte palce s námi. Dobrá zpráva je že o víkendu napsala, že je živá a
zdravá..."

https://www.facebook.com/alza.cz/?__cft__%5B0%5D=AZUqHoieX6yvCy1jTa2nI9EdSsRB2i29jKJbpv75mOIYbL_zYqG9KgdmY7QGwfMkXXAhz23zsmbtmWV9szxWRONd6ORrjd5lLJ2khQhTWMLhpn_yoMRGxg7aRX2YxCZb0IKFE9d3Q8Fx_X5CL9P3CrymDI0ReZsURtoPRYZ5-BtDwg&__tn__=kK-R


Co nového v Pivovaru Neratov? 

Blíží se nám sezóna a proto jsme se nachystali tak, aby pivo v Neratově
bylo dostupné již na čtyřech místech. To bylo umožněno díky rozšíření
kapacity sklepa.  Lahvové koupíte v obchodě, čepované a lahvové v
hospodě a společenském domě U Proroka. Jakmile se oteplí, otevřeme i
stánek před pivovarem.

Dále jsme navázali spolupráci s pivovarem Chříč, kdy naše řemeslné
pivo PROROK koupíte v jejich prodejně v Praze a pivo z PCh zakoupíte U
Proroka.

Podobně funguje již čtvrt roku spolupráce s chráněnou dílnou Dobroty s
příběhem. Naše pivo zakoupíte v jejich eshopu a provozech v Davlích a
Praze. Jejich výrobky, především nakládané sýry a utopence zase
zakoupíte v našem obchodě (spotřební balení po 2 ks) a U Proroka (prodej
formou občerstvení). 

Co už se nevešlo, ale dočtete se určitě v dubnu?

Skleněnou střechou kostela Nanebevzetí
Panny Marie zatéká.  Zahajujeme opravy. 
Sbírka ČSOB pomáhá regionům byla
rekordní, jak pomůže žákům naší speciální
školy?
Nabídne Pivovar nějaké velikonoční speciály?
A mnoho dalšího z jarní činnosti středisek...

PS: PŘIJMĚTE PROSÍM POZVÁNÍ NA VELIKONOČNÍ JARMARK NA
KOPEČKU, VÍCE SE DOZVÍTE V POZVÁNCE V PŘÍLOZE.

Sledujte nás Napište nám

sdruzeni@neratov.cz

Všechny kontakty najdete zde.

Sdružení Neratov, z. s., Bartošovice v Orl. h. 84, 517 61, Rokytnice v Orl. h. 

https://pivovarneratov.cz/
https://www.pivovarchric.cz/
https://www.dobrotyspribehem.cz/
https://www.facebook.com/sdruzenineratov
https://www.neratov.cz/
https://www.youtube.com/channel/UCHmwRRoG2tupvLaovUXAgYQ
https://www.neratov.cz/kontakt/

